

Earth Day celebrated at CUH

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Amar Ujala

Date: 24-04-2024

विद्यार्थियों ने पर्यावरणीय चिंताओं पर किया जागरूक



हकेंवि में नारा लेखन प्रतियोगिता में शामिल विद्यार्थी। स्रोत : हकेंवि

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि) में पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में प्लैनेट बनाम प्लास्टिक पर केंद्रित दो दिवसीय कार्यक्रम की शुरुआत हुई।

इसमें विद्यार्थियों ने पर्यावरणीय चिंताओं एवं उसके समाधानों पर केंद्रित नारों के माध्यम से जागरूक किया। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि

विश्वविद्यालय में पृथ्वी दिवस पर आयोजित कार्यक्रम पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ाने की एक सराहनीय पहल है। विश्वविद्यालय की शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने कहा कि पृथ्वी एकमात्र ग्रह है जहां जीवन मौजूद है। पर्यावरण अध्ययन विभाग की अध्यक्ष डॉ. मोना शर्मा ने बताया कि इस वर्ष पृथ्वी दिवस की थीम प्लैनेट बनाम प्लास्टिक रखी गई है।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 24-04-2024

हरियाणा केंद्रीय विवि में पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में दो दिवसीय कार्यक्रम शुरू



महेंद्रगढ़ | हर्केवि के पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में 'प्लैनेट बनाम प्लास्टिक' पर केंद्रित दो दिवसीय कार्यक्रम की शुरुआत हुई। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय में पृथ्वी दिवस पर कार्यक्रम पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ाने और सकारात्मक पर्यावरणीय कार्रवाई को प्रेरित करने की एक सराहनीय पहल है। विश्वविद्यालय की शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने कहा कि पृथ्वी एकमात्र ग्रह है जहां जीवन मौजूद है। कार्यक्रम की संयोजक एवं पर्यावरण अध्ययन विभाग की अध्यक्ष डॉ. मोना शर्मा ने बताया कि इस वर्ष पृथ्वी दिवस की थीम प्लैनेट बनाम प्लास्टिक है। दो दिवसीय इस आयोजन के पहले दिन पर्यावरण संरक्षण के महत्त्व को दृष्टिगत रखते हुए विश्वविद्यालय परिसर में सफाई अभियान चलाया गया। इसके बाद स्लोगन लेखन प्रतियोगिता करवाई गई। आयोजन की समन्वयक डॉ. स्मिता ने कार्यक्रमों में विद्यार्थियों की सक्रिय भागीदारी पर प्रसन्नता व्यक्त की। इस कार्यक्रम में डॉ. अनिता सिंह, डॉ. विक्रम सिंह, डॉ. अनूप यादव, डॉ. भूपेन्द्र सिंह सहित विद्यार्थी एवं शोधार्थी उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Jagran

Date: 24-04-2024

पृथ्वी दिवस पर 'प्लैनेट बनाम प्लास्टिक' कार्यक्रम



प्रतियोगिता में उपस्थित प्रतिभागी • सौ. प्रवक्ता

संवाद सहयोगी, जागरण : महेंद्रगढ़ ।
हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय
(हकेंवि), महेंद्रगढ़ के पर्यावरण
अध्ययन विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस के
उपलक्ष्य में 'प्लैनेट बनाम प्लास्टिक' पर
केंद्रित दो दिवसीय कार्यक्रम की
शुरुआत हुई । विश्वविद्यालय कुलपति
प्रो. टंकेश्वर कुमार ने अपने संदेश के
माध्यम से कहा कि विश्वविद्यालय में
पृथ्वी दिवस के अवसर पर आयोजित
कार्यक्रम पर्यावरण संरक्षण के प्रति
जागरूकता बढ़ाने और सकारात्मक
पर्यावरणीय कार्रवाई को प्रेरित करने
की एक सरहनीय पहल है ।
विश्वविद्यालय की शोध अधिष्ठाता प्रो.
नीलम सांगवान ने पृथ्वी दिवस के महत्व
पर प्रकाश डालते हुए कहा कि पृथ्वी

एकमात्र ग्रह है, जहां जीवन मौजूद है ।
कार्यक्रम की संयोजक एवं पर्यावरण
अध्ययन विभाग की अध्यक्ष डा. मोना
शर्मा ने बताया कि इस वर्ष पृथ्वी दिवस
की थीम प्लैनेट बनाम प्लास्टिक है ।
इसके तहत पर्यावरण संरक्षण के महत्व
आधारित सफाई अभियान व स्लोगन
लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया
गया । राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के
निदेशक एवं प्रसिद्ध पर्यावरणविद् डा.
प्रवीण कुमार का विशेषज्ञ व्याख्यान
होगा तथा विभिन्न प्रतियोगिता के
विजेताओं को पुरस्कृत किया जाएगा ।
आयोजन की समन्वयक डा. स्मिता ने
पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित
कार्यक्रमों में विद्यार्थियों की भागीदारी
पर प्रसन्नता व्यक्त की ।

हकेंवि में पृथ्वी दिवस समारोह का आयोजन

महेंद्रगढ़, 23 अप्रैल (हप्र)

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ के पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में 'प्लैनेट बनाम प्लास्टिक' पर केंद्रित दो दिवसीय कार्यक्रम की शुरुआत की गयी। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने अपने संदेश के माध्यम से कहा कि विश्वविद्यालय में पृथ्वी दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ाने और सकारात्मक पर्यावरणीय कार्रवाई को प्रेरित करने की एक सराहनीय पहल है। विश्वविद्यालय की शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने

पृथ्वी दिवस के महत्व पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम की संयोजक एवं पर्यावरण अध्ययन विभाग की अध्यक्ष डॉ. मोना शर्मा ने बताया कि दो दिवसीय इस आयोजन के पहले दिन पर्यावरण संरक्षण के महत्व को दृष्टिगत रखते हुए विश्वविद्यालय परिसर में सफाई अभियान चलाया गया। इसके बाद 'स्लोगन' लेखन का आयोजन किया गया। आयोजन की समन्वयक डॉ. स्मिता ने पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रमों में विद्यार्थियों की सक्रिय भागीदारी पर प्रसन्नता व्यक्त की। इस कार्यक्रम में डॉ. अनिता सिंह, डॉ. विक्रम सिंह, डॉ. अनूप यादव, डॉ. भूपेन्द्र सिंह सहित विद्यार्थी एवं शोधार्थी उपस्थित रहे।



पृथ्वी दिवस पर दो दिवसीय कार्यक्रम आयोजित

महेंद्रगढ़, 23 अप्रैल (परमजीत, मोहन): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ के पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में 'प्लैनेट बनाम प्लास्टिक' पर केंद्रित दो दिवसीय कार्यक्रम की शुरुआत हुई। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने अपने संदेश के माध्यम से कहा कि विश्वविद्यालय में पृथ्वी दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ाने और सकारात्मक पर्यावरणीय कार्रवाई को प्रेरित करने की एक सराहनीय पहल है।

विश्वविद्यालय की शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने पृथ्वी दिवस के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि पृथ्वी एकमात्र ग्रह है जहां जीवन मौजूद है। कार्यक्रम

की संयोजक एवं पर्यावरण अध्ययन विभाग की अध्यक्ष डॉ. मोना शर्मा

संरक्षण के महत्व को दृष्टिगत रखते हुए विश्वविद्यालय परिसर में सफाई



स्लोगन लेखन प्रतियोगिता में प्रतिभागिता करने वाले विद्यार्थी शिक्षकों के साथ।

ने बताया कि इस वर्ष पृथ्वी दिवस की थीम प्लैनेट बनाम प्लास्टिक है। उन्होंने बताया कि दो दिवसीय इस आयोजन के पहले दिन पर्यावरण

अभियान चलाया गया। इसके बाद स्लोगन लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

इसमें विद्यार्थियों ने पर्यावरणीय

चिंताओं एवं उसके समाधानों पर केंद्रित स्लोगन के माध्यम से पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूक किया। उन्होंने बताया कि आयोज के दूसरे दिन प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा।

साथ ही राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के निदेशक एवं प्रसिद्ध पर्यावरणविद् डॉ. प्रवीण कुमार का विशेषज्ञ व्याख्यान होगा तथा विभिन्न प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कृत किया जाएगा। आयोजन की समन्वयक डॉ. स्मिता ने पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रमों में विद्यार्थियों की सक्रिय भागीदारी पर प्रसन्नता व्यक्त की। इस कार्यक्रम में डॉ. अनिता सिंह, डॉ. विक्रम सिंह, डॉ. अनूप यादव, डॉ. भूपेन्द्र सिंह सहित विद्यार्थी एवं शोधार्थी उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Aaj Samaj

Date: 25-04-2024

हकेवि में पृथ्वी दिवस पर आयोजित कार्यक्रम का हुआ समापन

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ के पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस के अवसर पर आयोजित दो दिवसीय कार्यक्रम का बुधवार को समापन हो गया। प्लैनेट बनाम प्लास्टिक पर केंद्रित इस आयोजन के संदर्भ में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने अपने संदेश में कहा कि पर्यावरण अध्ययन विभाग ने पृथ्वी की सुरक्षा व संरक्षण हेतु एक अद्भुत कार्यक्रम का आयोजन किया। अवश्य ही इसके माध्यम से प्रतिभागियों में पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ेगी। समापन सत्र में राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के निदेशक व प्रसिद्ध पर्यावरणविद् डॉ. प्रवीण कुमार विशेषज्ञ वक्ता के रूप में उपस्थित रहे। आयोजन के समापन सत्र में विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने प्लास्टिक की भूमिका पर प्रकाश डाला और बताया कि कैसे प्लास्टिक हमारे जीवन में प्रवेश कर गया है और पारिस्थितिकी तंत्र को बनाए रखने में समस्याएं पैदा कर रहा है। उन्होंने पर्यावरणीय चेतना को बढ़ावा देने और विद्यार्थियों को जिम्मेदारी के साथ पर्यावरण संरक्षण हेतु समर्पित भाव के साथ कार्य करने के लिए प्रेरित किया। इसी क्रम में विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने कहा कि प्रत्येक दिन को पृथ्वी दिवस के रूप में मनाया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमें अपने पर्यावरण और उसके परिवेश का सम्मान करना चाहिए। समापन सत्र में विशेषज्ञ वक्ता डॉ. प्रवीण कुमार ने सतत भविष्य की दिशा में बहुमूल्य अंतर्दृष्टि और प्रेरक कार्रवाई की पेशकश की। उन्होंने नमामि गंगे के तहत नदी पुनर्जीवन पर एक अद्भुत व्याख्यान दिया। विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज की अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान आयोजन में विशेषज्ञ वक्ता व प्रसिद्ध पर्यावरणविद् डॉ. प्रवीण कुमार का परिचय दिया। उन्होंने स्वच्छता अभियान और ऐसे जागरूकता अभियानों के महत्त्व से प्रतिभागियों को अवगत कराया। पर्यावरण अध्ययन विभाग की विभागाध्यक्ष एवं कार्यक्रम की संयोजक डॉ. मोना शर्मा ने सभी अतिथियों का स्वागत किया तथा इस दो दिवसीय कार्यक्रम के दौरान आयोजित विभिन्न गतिविधियों के बारे में बताया। दो दिवसीय इस कार्यक्रम में आयोजित क्विज प्रतियोगिता के लिए रितिक त्यागी, निवेदिता और विवेक कुमार को तथा स्लोगन प्रतियोगिता के लिए रिया नस्विन सीके, अनीश शर्मा, अनु को पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम के अंत में समन्वयक डॉ. स्मिता ने धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर डॉ. अनीता सिंह, डॉ. विक्रम सिंह, डॉ. अनूप यादव, डॉ. भूपेन्द्र सिंह, डॉ. दुष्यन्त कुमार, डॉ. सुषमा, डॉ. सुनील कुमार सहित विद्यार्थी एवं शोधार्थी उपस्थित रहे।

पर्यावरण संरक्षण के लिए विद्यार्थियों को किया प्रेरित हर्केवि में पृथ्वी दिवस पर आयोजित कार्यक्रम का हुआ समापन

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हर्केवि) महेंद्रगढ़ के पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस पर आयोजित दो दिवसीय कार्यक्रम का बुधवार को समापन किया गया। इसमें विद्यार्थियों को पर्यावरणीय चेतना को बढ़ाने व जिम्मेदारी के साथ पर्यावरण संरक्षण के लिए प्रेरित किया गया।

प्लैनेट बनाम प्लास्टिक पर केंद्रित इस आयोजन के संदर्भ में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने अपने संदेश में कहा कि पर्यावरण अध्ययन विभाग ने पृथ्वी की सुरक्षा व संरक्षण के लिए एक अद्भुत कार्यक्रम का आयोजन किया। अवश्य ही इसके माध्यम से प्रतिभागियों में पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ेगी।

आयोजन के समापन सत्र में विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने प्लास्टिक की भूमिका पर प्रकाश



आयोजन के समापन सत्र में उपस्थित समकुलपति प्रो. सुषमा यादव व अन्य। स्रोत : हर्केवि

डाला और बताया कि कैसे प्लास्टिक हमारे जीवन में प्रवेश कर गया है और पारिस्थितिकी तंत्र को बनाए रखने में समस्याएं पैदा कर रहा है। उन्होंने पर्यावरणीय चेतना को बढ़ावा देने और विद्यार्थियों को जिम्मेदारी के साथ पर्यावरण संरक्षण हेतु समर्पित भाव के साथ कार्य करने के लिए प्रेरित किया। प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने कहा कि प्रत्येक दिन को पृथ्वी दिवस के रूप में मनाया जाना चाहिए। हमें अपने पर्यावरण और उसके

परिवेश का सम्मान करना चाहिए। समापन सत्र में विशेषज्ञ वक्ता डॉ. प्रवीण कुमार ने सतत भविष्य की दिशा में बहुमूल्य अंतर्दृष्टि और प्रेरक कार्रवाई की पेशकश की।

दो दिवसीय इस कार्यक्रम में आयोजित क्विज प्रतियोगिता के लिए रितिक त्यागी, निवेदिता और विवेक कुमार को तथा स्लोगन प्रतियोगिता के लिए रिया नस्विन सीके, अनीश शर्मा, अनु को पुरस्कृत किया गया।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 25-04-2024

पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम संपन्न 'प्रत्येक दिन को पृथ्वी दिवस के रूप में मनाना ही आज की जरूरत'



महेंद्रगढ़ | हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ के पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस पर आयोजित दो दिवसीय कार्यक्रम का बुधवार को समापन हो गया। प्लैनेट बनाम प्लास्टिक पर केंद्रित इस आयोजन के संदर्भ में विवि के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि पर्यावरण अध्ययन विभाग ने पृथ्वी की सुरक्षा व संरक्षण के लिए एक अद्भुत कार्यक्रम का आयोजन किया। अवश्य ही इसके माध्यम से प्रतिभागियों में पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ेगी। समापन सत्र में राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के निदेशक व प्रसिद्ध पर्यावरणविद् डॉ. प्रवीण कुमार विशेषज्ञ वक्ता के रूप में उपस्थित रहे।

आयोजन के समापन सत्र में विवि की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने प्लास्टिक की भूमिका पर प्रकाश डाला। विवि की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने कहा कि प्रत्येक दिन को पृथ्वी दिवस के रूप में मनाया

जाना चाहिए।

विवि के स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज की अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान आयोजन में विशेषज्ञ वक्ता व प्रसिद्ध पर्यावरणविद् डॉ. प्रवीण कुमार का परिचय दिया। पर्यावरण अध्ययन विभाग की विभागाध्यक्ष एवं कार्यक्रम की संयोजक डॉ. मोना शर्मा ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। दो दिवसीय इस कार्यक्रम में आयोजित क्विज प्रतियोगिता के लिए रितिक त्यागी, निवेदिता और विवेक कुमार को तथा स्लोगन प्रतियोगिता के लिए रिया नस्विन सीके, अनीशा शर्मा, अनु को पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम के अंत में समन्वयक डॉ. सिमता ने धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर डॉ. अनीता सिंह, डॉ. विक्रम सिंह, डॉ. अनूप यादव, डॉ. भूपेन्द्र सिंह, डॉ. दुष्यन्त कुमार, डॉ. सुषमा, डॉ. सुनील कुमार सहित विद्यार्थी एवं शोधार्थी उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Chetna

Date: 25-04-2024

हकेवि में पृथ्वी दिवस पर आयोजित कार्यक्रम का हुआ समापन

महेन्द्रगढ़। चेतना संवाददाता।
हरियाणा केन्द्रीय
विश्वविद्यालय (हकेवि),
महेन्द्रगढ़ के पर्यावरण अध्ययन
विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस के

अवसर पर आयोजित दो दिवसीय कार्यक्रम का बुधवार को समापन हो गया। प्लैनेट बनाम प्लास्टिक पर केंद्रित इस आयोजन के संदर्भ में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने अपने संदेश में कहा कि पर्यावरण अध्ययन विभाग ने पृथ्वी की सुरक्षा व संरक्षण हेतु एक अद्भुत कार्यक्रम का आयोजन किया। अवश्य ही इसके



माध्यम से प्रतिभागियों में पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ेगी। समापन सत्र में राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के निदेशक व प्रसिद्ध पर्यावरणविद् डॉ. प्रवीण कुमार विशेषज्ञ वक्ता के रूप में उपस्थित रहे। आयोजन के समापन सत्र में विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यदव ने प्लास्टिक की भूमिका पर प्रकाश डाला और

बताया कि कैसे प्लास्टिक हमारे जीवन में प्रवेश कर गया है और पारिस्थितिकी तंत्र को बनाए रखने में समस्याएं पैदा कर रहा है।

उन्होंने पर्यावरणीय चेतना को बढ़ावा देने और विद्यार्थियों को जिम्मेदारी के साथ पर्यावरण संरक्षण हेतु समर्पित भाव के साथ कार्य करने के लिए प्रेरित किया। इसी क्रम में विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने कहा कि प्रत्येक दिन को पृथ्वी दिवस के रूप में मनाया जाना चाहिए।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Jagran

Date: 25-04-2024

'पर्यावरण आधारित कार्यक्रम के प्रतिभागियों में बढ़ेगी जागरूकता'



हर्केवि में आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित अतिथिगण • सौ. प्रवक्ता

संवाद सहयोगी, जागरण • महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हर्केवि) के पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में दो दिवसीय कार्यक्रम का बुधवार को समापन हो गया।

प्लैनेट बनाम प्लास्टिक पर केंद्रित इस आयोजन को लेकर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि पर्यावरण अध्ययन विभाग ने पृथ्वी की सुरक्षा व संरक्षण हेतु एक अद्भुत कार्यक्रम का आयोजन किया। इसके माध्यम से प्रतिभागियों में पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ेगी। समापन सत्र में राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के निदेशक व प्रसिद्ध पर्यावरणविद् डा. प्रवीण कुमार विशेषज्ञ वक्ता के रूप में उपस्थित रहे।

आयोजन के समापन सत्र में विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो.

सुषमा यदव ने पर्यावरणीय चेतना को बढ़ावा देने और विद्यार्थियों को जिम्मेदारी के साथ पर्यावरण संरक्षण हेतु समर्पित भाव के साथ कार्य करने के लिए प्रेरित किया। इसी क्रम में विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने कहा कि प्रत्येक दिन को पृथ्वी दिवस के रूप में मनाया जाना चाहिए।

समापन सत्र में विशेषज्ञ वक्ता डा. प्रवीण कुमार ने सतत भविष्य की दिशा में बहुमूल्य अंतर्दृष्टि और प्रेरक कार्रवाई की पेशकश की। दो दिवसीय इस कार्यक्रम में आयोजित क्विज प्रतियोगिता के लिए रितिक त्यागी, निवेदिता और विवेक कुमार को तथा स्लोगन प्रतियोगिता के लिए रिया नस्विन सीके, अनीश शर्मा, अनु को पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम के अंत में समन्वयक डा. स्मिता ने धन्यवाद ज्ञापित किया।



महेंद्रगढ़। समापन सत्र में उपस्थित समकुलपति प्रो. सुषमा यादव व अन्य।

हकेवि में पृथ्वी दिवस पर कार्यक्रम का आयोजन

हरिभूमि न्यूज || महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा पृथ्वी दिवस के अवसर पर आयोजित दो दिवसीय कार्यक्रम का बुधवार को समापन हो गया। प्लैनेट बनाम प्लास्टिक पर केंद्रित इस आयोजन के संदर्भ में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि पर्यावरण अध्ययन विभाग ने पृथ्वी की सुरक्षा व संरक्षण के लिए एक अद्भुत कार्यक्रम का आयोजन किया। अवश्य ही इसके माध्यम से प्रतिभागियों में पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ेगी।

समापन सत्र में राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के निदेशक व पर्यावरणविद् डॉ. प्रवीण कुमार विशेषज्ञ वक्ता के रूप में उपस्थित रहे। आयोजन के समापन सत्र में विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने प्लास्टिक की भूमिका पर प्रकाश डाला और बताया कि कैसे प्लास्टिक हमारे जीवन में प्रवेश कर गया है और

पारिस्थितिकी तंत्र को बनाए रखने में समस्याएं पैदा कर रहा है। उन्होंने पर्यावरणीय चेतना को बढ़ावा देने और विद्यार्थियों को जिम्मेदारी के साथ पर्यावरण संरक्षण के लिए समर्पित भाव के साथ कार्य करने के लिए प्रेरित किया। इसी क्रम में विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने कहा कि प्रत्येक दिन को पृथ्वी दिवस के रूप में मनाया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमें अपने पर्यावरण और उसके परिवेश का सम्मान करना चाहिए। समापन सत्र में विशेषज्ञ वक्ता डॉ. प्रवीण कुमार ने सतत भविष्य की दिशा में बहुमूल्य अंतर्दृष्टि और प्रेरक कार्रवाई की पेशकश की। उन्होंने नमामि गंगे के तहत नदी पुनर्जीवन पर एक अद्भुत व्याख्यान दिया। कार्यक्रम के अंत में समन्वयक डॉ. स्मिता ने धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर डॉ. अनीता सिंह, डॉ. विक्रम सिंह, डॉ. अनूप यादव, डॉ. भूपेंद्र सिंह, डॉ. दुष्यंत कुमार, डॉ. सुषमा, डॉ. सुनील कुमार सहित विद्यार्थी एवं शोधार्थी उपस्थित रहे।

विजेताओं को किया सम्मानित

विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज की अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान आयोजन में विशेषज्ञ वक्ता व प्रसिद्ध पर्यावरणविद् डॉ. प्रवीण कुमार का परिचय दिया। उन्होंने स्वच्छता अभियान और ऐसे जागरूकता अभियानों के महत्त्व से प्रतिभागियों को अवगत कराया। पर्यावरण अध्ययन विभाग की विभागाध्यक्ष एवं कार्यक्रम की संयोजक डॉ. मोना शर्मा ने सभी अतिथियों का स्वागत किया तथा इस दो दिवसीय कार्यक्रम के दौरान आयोजित विभिन्न गतिविधियों के बारे में बताया। दो दिवसीय इस कार्यक्रम में आयोजित विज्ञ प्रतिযোগिता के लिए रितिक त्यागी, निवेदिता और विवेक कुमार को तथा स्लोगन प्रतियोगिता के लिए रिया नरविन सीके, अनीश शर्मा, अनु को पुरस्कृत किया गया।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: India News Calling

Date: 25-04-2024

Earth Day celebration concluded at CUH

April 24, 2024 06:22 PM



Mahendergarh, 24.04.24-The Department of Environmental Studies at Central University of Haryana (CUH), Mahendergarh concluded a two-day celebration of Earth

Day on the theme "Planet VS Plastics." Prof. Tankeshwar Kumar, Vice Chancellor of the University conveyed his message that Department of Environmental Studies conducted a wonderful event on the Earth Day for protecting and preserving our mother. He mentioned that two-day Earth Day celebrations stand as a commendable example of an academic institution taking initiative to raise awareness and inspire positive environmental action. Prof. Sushma Yadav, Pro Vice-Chancellor highlighted the role of plastic and how plastic entered in our life and creating problems for maintaining the ecosystem. She emphasized the department's dedication to fostering environmental consciousness and empowering students to become responsible stewards of the planet. Prof. Sunita Srivastava, First Lady of the University said that each day must be celebrated as earth day and we should respect our environment and its surroundings. She expressed their delight at the student turnout and participation throughout the two days.

Prof. Neelam Sangwan, Dean, School of Interdisciplinary and Applied Sciences introduced today's speaker, renowned environmentalist, Dr. Praveen Kumar, Director, National Mission for Clean Ganga. She told the importance of cleanliness drive and such awareness campaigns and encouraged the students of the university for more and more participation. Dr. Pravin Kumar offered valuable insights and inspiring action towards a sustainable future. He delivered a wonderful talk on river rejuvenation under Namami Gange.

Dr. Mona Sharma, Head of the Department and Convener of the program welcomed all the guests and told about the various activities conducted during this two-day program. Dr. Mona further informed that the celebrations culminated in a prize distribution ceremony and following winners Ritik Tyagi, Niveditha, and Vivek Kumar got the awards for quiz and Riya Naswin CK, Aneesh Sharma, Anu for slogan competition, aiming to encourage continued environmental commitment among the University community. Dr. Smita, coordinator proposed vote of thanks at the end. At this occasion Dr. Anita Singh, Dr. Vikram Singh, Dr. Anoop Yadav, Dr. Bhupendra Singh, Dr. Dushyant Kumar, Dr. Sushma, Dr. Sunil Kumar, students and Ph.D. scholars were available. While the event has concluded, the department's commitment to environmental education continues.